
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:30, no Posto de Coleta do IBGE, do município, PIRASSUNUNGA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Paula Marques Meyer representante
do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ALBA VALÉRIA MONTANHEIRO DE GODOY - POLICIA CIVIL
AMANDA SANTOS - TV MIX REGIONAL
EDIVAR TADEU REIZER - POLICIA MILITAR
EDNA BARBELLI  - JORNAL JC REGIONAL
FÁBIO CAMARGO DE SOUZA MELLO - RÁDIO DIFUSORA - JOVEM PAM
HILDERALDO LUIZ SUMARIO - CÂMARA MUNICIPAL
PEDRO AP. TONETTI - SINDICATO RURAL 
RICARDO MISSÃO - JORNAL "O MOVIMENTO"
ROGÉRIO MACHADO PEREIRA - 13º REGIMENTO DE CAVALARIA MECANIZADA
RUBENS F. DE MARTINS - AFA - ACADEMIA DA FORÇA AEREA
VALDIR ROSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município PIRASSUNUNGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 24566 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 26332 domicílios, assim distribuídos: 22402 particulares permanentes
ocupados 10  particulares improvisados ocupados, 2227 vagos, 131 fechados e 1546 uso ocasional, além de 16 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve contestação sem apresentação de documento comprobatório, o qual, quando entregue, será analisado pelo IBGE e a resposta será apresentada aos
membros e à Prefeitura.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 67787 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 69603 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
A coordenadora de CMGE Luciana Prazeres iniciou a reunião, explicando a importância e finalidade da CMGE.
Valdir Rosa (Secretári de Governo) vai fazer o batimento dos cadastros de água, luz e IPTU. Comentou sobre a queda do FPM e sua preocupação. Acredita
que a cidade cresceu substancialmente, com os novos loteamentos e que a classe média da cidade é grande e de poder aquisitivo bom.
O Vereador presente comentou sobre os cadetes da AFA e alunos da USP e foi explicado a ele o conceito de morador e porque eles não são recenseados



pelo IBGE.
O representante do Sindicato Rural gostaria de saber sobre a população da zona rural.
O representante do jornal "O Movimento" explicou sobre o grande crescimento do número de financiamentos de casa própria na região, explicando o "boom"
imobiliário.
A Coordenadora comentou sobre a efetividade da divulgação da imprensa na última reunião, que trouxe muitas pessoas até o posto para serem
recenseados.
O Secretário de Governo solicitou a divulgação dos dados por bairro e foi explicado a ele que o município não aderiu à lei de abairramento.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
As coordenadoras Paula e Luciana Prazeres agradeceram à comissão, ressaltando a sua manutenção para os próximos anos.
Não foram entregues os certificados, pois não estavam disponíveis, e serão entregues posteriormente.
 

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Educação, Coordenação de Plíticas Públicas, ACIP, Casa da Agricultura, Banco do Brasil, USP, Paróquia Santo Antônio, Rádio Piracema,
Rádio Mundial, Igreja Internacional d Graça de Deus, 96ª e 311ª Zona Eleitoral, Dirigente de Ensino, Coopercitrus, Secretaria Municipal de Administração. 


